

# 我市社保卡持卡人数达662万人

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 2月14日,周口晚报记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市不断加快推进社会保障一卡通建设,全市建成社会保障卡服务网点213个,截至2016年底,我市社会保障卡持卡人数已达662万人。

社会保障卡(简称“社保卡”),是持卡人享有社会保障和公共就业服务权益的电子凭证。社保卡内标识了持卡人的个人状态,记录着持卡人社会保险缴费情况、养老保险、医疗保险个人账户等信息。持卡人可以

凭卡就医,进行医疗保险个人账户结算,凭卡办理养老保险等事务。

对广大市民来说,能拥有一张社保卡,身边就多了一份保障。今年60多岁的王老太曾是一名下岗职工,如今,按照国家政策享受了城镇职工养老保险待遇,并成功申领了属于自己的社保卡。每个月,王老太不但能用社保卡领到足额的养老金,还能拿着社保卡到医院就医,享受医保政策,这让她打心眼里高兴。“别看这张卡片不起眼,我们老年人的生活可真离不开它……”王老太高兴地对周口晚报记者说。

去年以来,我市不断加强完善社会保障卡服务体系建设,提升社会保障卡窗口的服务能力,建成并完善了全市各级社保卡服务窗口213个,能够就近为持卡人提供申领、补换卡、挂失等服务。为解决在校学生上课不便采集信息的问题,我市人社部门于去年的4月和5月的每周六在全市范围内开展了针对在校学生的专项采集活动,取得了良好的社会效果,两个月的时间共采集学生信息4.8万人,受到学校和家长的好评和认可。

去年,我市初步实现了全市所有县市区的养老、医疗、失业、工伤、生育保险统一软

件上线工作,全面实现了全市医疗保险市内、省内异地就医结算工作,我市各县市区的职工、居民可以持社保卡在市内、省内看病买药并实现实时结算。同时,完成了全市所有县市区定点医疗机构的社保卡读卡器更新改造工作,城镇职工、居民可持社保卡看病就医。另外还相继开发了社会保险手机APP软件、周口市12333、周口社会保障卡等微信平台,社会保险网络服务平台目前已经实现了查询、网上缴费工资申报、网上打印征集单等功能,可为服务对象提供便捷服务。



## 深入基层一线 倾听百姓心声

2月13日上午,全国人大代表、沈丘县冯营乡李寨村党支部书记李士强带领村干部走进村里吕暖良、李瑞昌等部分贫困户家中走访,深入了解精准扶贫实施效果、脱贫情况,进一步摸排贫困户存在的实际困难和需求,并到田间地头调研养殖场、蔬菜大棚等产业项目,了解农业种植结构调整和产业帮扶情况。晚报记者 王凯 摄

## 2017年国家“万人计划” 教学名师遴选工作启动

**本报综合消息** 日前,教育部办公厅、中组部办公厅联合印发《关于组织开展2017年国家“万人计划”教学名师遴选工作的通知》,对2017年国家“万人计划”教学名师遴选支持工作作出部署。据悉,国家将给予“万人计划”教学名师入选者每人50万元支持经费,用于自主选题研究、人才培养和团队建设等,并鼓励地方和用人单位配套给予适当经费支持。

根据《通知》安排,本次共遴选支持200名国家“万人计划”教学名师,其中高等学校(含普通本科院校、高等职业学校等)教师占60%左右,中等以下学校(含普通中小学、中等职业学校、幼儿园、特殊教育学校等)教师占40%左右。《通知》强调,国家“万人计划”教学名师人选,应忠诚于党和人民的教育事业,全面贯彻党的教育方针,为人师表,师德高尚;长期从事一线教学工作,培养优秀青少年有突出贡献;对教育思想和教学方法有重要创新,教学成果和教育质量突出;在教育领域和全社会享有较高声望,师生群众公认。

《通知》还提出了申报遴选的具体条件、遴选程序和工作要求:申报教学名师的普通本科院校人选近6学年主讲课程的平均课堂教学工作量不少于96学时/学年,其中每学年必须为本科生主讲一门课程;申报教学名师的普通中小学校人选近6学年主讲课程的平均课堂教学工作量不少于180学时/学年,其中每学年必须为中小学生主讲一门课程。

国家“万人计划”是经党中央国务院批准,面向国内高层次人才的重点支持计划,于2012年启动实施,计划用10年左右时间,重点遴选支持一批自然科学、工程技术和哲学社会科学领域的杰出人才、领军人才和青年拔尖人才。教学名师作为“万人计划”项目之一,是唯一侧重考察教师教书育人实绩的国家级人才项目,并于2015年由面向高等教育扩展到面向各级各类学校在职专任教师进行遴选,充分体现了国家对一线教师从事教书育人的重视和认可,也是激发广大教师坚守岗位职责,潜心教书、精心育人、为国育才的强大激励措施。(张烁)

## 村民房屋失火 驻村书记紧急施救

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 村民房屋不幸失火,闻讯赶来的市国税局派驻该村的第一书记韩宇南和村民一起紧急施救,为群众挽回损失。“这是我应该做的,不值得一提……”2月14日,说起不顾危险帮助村民救火的事,韩宇南谦虚地说。

春节假期刚刚结束,韩宇南在周口市区的家中匆匆忙完,就立即赶到太康县马厂镇前何村开始了千头万绪的驻村工作。2月10日下午,正在村里的体育广场上教村民跳广场舞的韩宇南突然看到村西头冒出一股浓烟,他立即意识到那里失火了,于是赶紧和闻讯往失火地点赶的几位村民一起跑到失火现场。

原来,失火的是村民何立新的3间堂屋,屋内冒出滚滚浓烟,不时有村民加入到救火的队伍中。见状,韩宇南拿起水桶

和村民一起往屋内泼水,但由于火势太大,仅靠泼水很难将火熄灭。韩宇南便让村民找来一台水泵,用水泵抽水灭火,他让几位参与救火的村民抬起喷灌带,自己则第一个爬到房顶上,拿起喷头对准起火点进行喷水……就这样,经过20多分钟的紧张施救,火源被成功扑灭。

虽然大火被成功扑灭,可看到村民因房屋失火造成的损失,韩宇南心里很不是滋味。他和村干部何旭东想到了村民何立新曾参加民生保险,便立即帮助何立新复印相关材料、联系保险公司理赔。

当周口晚报记者联系上韩宇南时,他正在村里调解一起宅基地纠纷,说起在村里工作的经历,这位驻村第一书记说:“村里的工作千头万绪,我前天还在帮助村民进行土地确权,要想抽出时间闲下来,还真有点儿难……”

线索提供 邹敏

## 河南培养农村小学全科教师:

### 一个人能教11门课

**本报综合消息** 为缓解农村小学体育、音乐、美术、信息技术等薄弱学科教师短缺矛盾,优化农村小学教育教师结构,河南启动2017年农村小学教育专业全科教师培养计划。全科教师需“一专多能”,能胜任小学11门课的教学。

全科教师培养实行“两免一补”政策,即在校培养期间免除学费、住宿费,并给予一定的生活补助费,费用由省财政承担。在校期间,可继续享受国家奖学金等其他应享受的全日制在校生奖励政策。此外,学生要与报考的设岗县(市)和培养高校签署培养就业协议,明确权利、义务和责任,并承诺毕业后到乡村教学点从事教育教学工作时间不少于6年。

据了解,今年河南对小学教育专业(全科教师)本、专科均实行定向招生。本科层次根据考生定向报考志愿和高校招生计划,随本科提前批次定向录取;专科层次随全省春季高职单独招生考试同一时间进行。

(澎湃新闻)

